



作文天地 开栏有话

文字之美,美在词组、美在句子、美在篇章。“文章千古事,得失寸心知”,作文作为“千古文章”的雏形,是中小学生学习语言组织能力最直接的检验,对提高文学修养、增强文化底蕴有着不可磨灭的功劳。对此,郑州晚报 TOP学习特此开设“作文天地”栏目。在这里,你可以尽情挥洒才情;在这里,你可以只管直抒胸臆。我们不限体裁、不设框架。你手写你心,你笔抒你情。只要你文字优美、句子流畅、思想独立,我们都会为你点赞,为你欢呼。来吧,投稿到邮箱 zzwbtg@sina.com,让我们为你的才情折服,为祖国文字之美惊呼。另:本栏目面向全市征集合作单位。

新疆的云

郑州市金水区纬五路一小 六二班 郭家源

“庐山的云雾千姿百态……”每当听到这句话,我就会想起在新疆时看到的那让人捉摸不透的云。

在新疆的巴音布鲁克大草原看到的云就像庐山的云一样,也是千姿百态的。那里的云朵厚而白,白而密,就像一座座大山。我当时就想:那难道就是天山吗?

那里的云朵有时就像波浪一样,一层叠一层的好看极了,云海旁边仿佛还有一只大海龟正要下海去游泳呢。

不过,在新疆,我们还见到了“与众不同”的云,一次我们正在草原公路上驱车前行,忽然看到前面挡着一面黑色的墙,刚开始我还以为那是一面真墙,之后靠近一点,才发现那是一面用云建的墙。

那时的云可真奇怪,是黑色的。虽然感觉

离我们很近,但我知道,其实它们在很远的地方。云很低很低,好像和地面相接,形成了一道黑色屏障。我们不敢再往前行驶了,此时的天气显得阴沉灰暗,闷得让人喘不过气来,偶尔还有一道闪电从天际而来,耳边响起闷闷的雷声。爸爸怕有危险不让我们下车,于是我们便在路边停下,透过车窗向外张望,这时开始下起雨来,雨滴很大,噼里啪啦打在车窗上。依然是乌云密布,但太阳慢慢地从缝隙中挤了出来,它把黑色的云镶上了一道红边,那景象既漂亮又诡异,把我们全都看呆了。我一直在观察着:云开始慢慢移动着,疏散开来。有的云像二郎神拿着三叉戟站在南天门,有的云像一只只黑熊在寻找猎物……

新疆的云,真是千变万化,让人捉摸不透呀!

麻辣点评:新疆的云千姿百态,变幻无穷,一会儿看着像只大海龟,一会儿看着像是二郎神……



爆米花张

二七区外国语小学六二班 王雨彤

三百六十行,行行出状元。

爆米花张已经干爆米花这一行很多年了。他技术精湛,尽人皆知,摆摊的人都很羡慕,但没有一个人能超越他。

爆米花张个头不高,大大的眼睛,乌黑的头发,笑的时候会露出一口整齐的白牙。

爆米花张工作时,穿一身黑色的衣服,只见他小心翼翼地把雪白的大米放进铁炉内,压下盖子,用力拧紧,一手拿着拨火棍,一手拿着铲子向炉子内加煤,不时地推一下风箱,煤炉呼呼地喷着橘红的火苗,他不时地瞥一下炉子上的压力表,等到压力到了,他就把一个麻布袋子摆好,再拿一根钢管别着炉子用力一抬,“嘭”,爆米花就从炉子里蹦了出来,迷人的清香溢得满街都是。

人们闻到香味,纷纷从家里拿着大米、小米、玉米来找爆米花张。

爆米花张做的米花糕也很好吃,你看他,拿出一个小铁锅,放入一些白糖,不停地拿筷子搅动,熬出一锅糖稀,再迅速地把米花倒进锅内拌匀,摊在一张铁皮上,撒上核桃仁和葡萄干,稍凉一会,拿出一柄长刀,横着切竖着切,又快又齐,没有一点渣子,吃起来香甜可口。

爆米花张为人豪爽,当你带钱不够或忘了带钱时,他总会笑着说:“没事没事,下次来了再给我。”

他并不只把爆米花当做养家糊口的工具,而是当做一种乐趣。他对爆米花的喜爱恐怕别人一辈子也感受不到。

麻辣点评:有古龙风范,孺子可教。



回忆我的老师

河南省实验小学五(8)班 王佳晨

杨老师是我人生的第一位老师,她是我上省直机关第一幼儿园的小班老师。

到现在我还清楚地记得,她的脸上总是一副笑眯眯的表情,让刚入园还不适应的我们就感觉妈妈始终在身边一样,就连我们小朋友之间发生矛盾的时候,她也不会去厉声厉色地批评,而是先把同学们的情绪调理好,然后再引导他们自己去解决。

有一次,我和班上一个叫李果果的小朋友在教室外做游戏时,因为对规则的不同意见吵了起来,继而又动手打了起来。回班以后,我意识到自己的错误开始忐忑不安,可万万没想到的是,杨老师不仅没有当众批评我,还走到我身边,拍着我的头说:“佳晨,我希望你今后不要冲

动鲁莽,要学会冷静地处理问题,我相信你一定可以做到!”我听了之后特别感动,心里暗暗发誓一定要记住杨老师的教诲,不辜负老师的信任。

现在,我已经升入小学五年级了,我的口才和表演能力一直在我们班名列前茅,这主要也是得益于杨老师在幼儿园时期对我的培养。回想起那时,每天的晚饭后,杨老师都会组织我们轮流讲故事给大家听、表演给大家看。每个月末我们班还要举行“故事大王”比赛,看谁讲得绘声绘色、声情并茂,获得“故事大王”的称号是我们那时不懈努力的动力。

时光如梭,虽然杨老师已和我分别多年,但我还是会经常想起这位可亲可敬的好老师!

麻辣点评:幼儿园小班的孩子记忆力都这么强大,对曾经发生的事情念念不忘、历历在目,个别幼儿园老师会不会惊出一身冷汗呢?



教育资讯

郑州工业应用技术学院举行揭牌仪式暨转型发展战略研讨会

9月19日,郑州工业应用技术学院隆重举行揭牌仪式暨转型发展战略研讨会。郑州工业应用技术学院在河南省率先打起应用技术类院校转型发展的旗帜。

在转型发展战略研讨会上,与会企业代表和学校师生代表畅所欲言。讨论了如何在教学中培养学生的实践能力,如何积极构建校企融合新模式等问题,真正实现学校与企业

零距离对接,进一步推进应用技术型人才培养,达到校企融合育人,共同建立学校、企业、学生共赢的格局。

郑州工业应用技术学院将更加突出应用型、技术型人才培养的办学定位,着力加强内涵建设,提高教育教学质量,努力把学校建设成为特色鲜明的高水平应用技术大学,为河南区域经济建设和社会发展做出新的更大的贡献。王敬卿

农科路小学社团活动如火如荼

新学期开学伊始,金水区农科路小学持续对学生社团活动指导,确保学生健康快乐成长,在全体学生全员参与的基础上,积极打造精品特色社团。学校组建了门类众多、内容丰富的学生社团组织,有VOU英语剧社,POP社团,速写社团,梦想合唱团,足球社团,大绳社团,计算机社团,巧手吧社团,田径社团,小记者社团。

这些结构合理、规模适中、特色鲜明的学生社团组织,形成了百花齐放的良好态势。

社团这种发展爱好、广交朋友、张扬个性、培养能力的组织已经受到学生们的认可和追捧,给学生提供了趣味学习、拓展知识、全面发展的广阔平台,提高了学生的综合实践能力、创造能力和整体素质。陈姜明

首期婚姻家庭咨询师培训班开班

近日,在经过多次认真推敲和精心准备后,河南省妇联首期婚姻家庭咨询师培训班在郑州市威森职业培训学校正式开班。河南省妇联权益部副部长黄爱枝和孙远慧,郑州大学葛操教授,王宇中教授,郑州市威森职业培训学校校长付巧云等出席了开班仪式。

和服务,省妇联领导曾多次亲自莅临威森学校进行实地考察,并指示聘请了河南省内最知名的婚恋专家葛操教授和王宇中教授莅临授课。

据悉,省妇联对此培训班非常重视,为确保培训的资质

此次培训班的成功开班,不仅是为婚姻家庭幸福,社会和谐而尽力,同时也预示着妇联和威森合作的开始,相信在不远的将来,一定会有更多、更好的培训课程推出。吴幸歌

黄科院举行新生消防逃生演练

“全面提高广大师生消防安全意识,充分掌握火灾等灾害事故的自救、互救和疏散逃生,更好地维护学校安全稳定和确保师生人身财产安全。”近日,黄河科技学院在南校区理工实验大楼为2014级新生,举行了一场“模拟应急避险疏散逃生演练”。郑州市二七区公安消防大队、洁云路派出所、十八里河派出所、京广路办事处安监办、十八里河镇政府等单

位均派出专人进行指导帮助。随着“演练开始”的命令下达,理工实验大楼四楼层时烟雾弥漫,火势迅速蔓延,波及五楼、六楼,赶来的消防官兵立即对各个楼层进行搜索救援。在军训教官和保卫人员的指引下,学生们并没有慌乱,大家用半湿毛巾捂住口鼻,按照“疏散指示标志”快速有序撤离到了安全地带。王嘉文

黄科院举行教师节表彰暨开学典礼仪式

近日,黄河科技学院在南校区信息大楼南广场隆重举行庆祝第30个教师节暨2014级新生开学典礼仪式。校董董事长胡大白、校长杨雪梅、各院专主要负责、优秀毕业生代表、外籍教师代表、学校评选的优秀教师和优秀教育工作者以及2014级军训新生及教官近8000人参加。

胡大白宣读2014年上半年学校和个人获得上级表彰的部分荣誉,杨雪梅寄语新生“黄科院是同学们新的起点,从今天起,大家将共同拥有一个名字——黄科院人,大家一齐共勉‘敢为天下先’的行动理念和‘开拓、拼搏、实干、奉献’的黄科院精神。”王嘉文

“王二小”电影主创人员走进纬五路一小

“你所知道的王二小是什么样子的?”“如果把王二小的故事拍成电影的话,你想把王二小拍成什么样?”……

踊跃发言,学生们从当代少年儿童欣赏影片的角度提出了各自的意见。有的说,影片要表现出二小的机灵和可爱;有的说,要表现出二小的智慧和勇敢;还有的同学提出,影片在表现日本鬼子杀害二小的场面时不要太血腥,这样让人看了心里难受……会议结束时,同学们期待他们的建议能被编剧采纳,电影“王二小”尽快上映。吴幸歌

日前,为把抗日小英雄王二小的经典故事拍成经典电影,使电影在受孩子们喜爱的同时起到更好的爱国主义教育,河南影视集团相关领导和影片编剧等主创人员来到纬五路一小,与部分学生、老师座谈。面对提出的问题,师生们